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La preuve du Thon de Fedorov pour 6
"

se rejeté mutais mitardis por Ç
?

et mdomre que 6
" appartient exactement

5 classes d' isomorphisme .

%:{ go go Gp} estfini
.
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Preuve : Exercice Serie 5 .

Kc tt c G :

%est fini⇒ § & % sontfinis

1¥ d



Prouve que Gog est fini
t -

y 4

§ > Ça 6
"

o Tg --TLT) )|
a Gjj stop (Tp)

- p
et 5ps T

Gp ,get fini il suffit de mq
•
Pma-y

est fini



Pour mq Çy est fini
on note que

e- 6pA, )
est fini .

Çslgjj est fini d' ordre f2X
-
si §#p Gp :O;D so§

GÉI,qç, est fini et d'
ordre f6 .



-
on a vu que Gtx, + GÏË¥e
Par transitivité Ggyjpç , etfini d'ordre

{2×6=12 .

Pour mq Copper , et fini
il suffitde

mq M'% "find O
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T
= % g. +Eps t'= Ifo + Ifa

Xp , est fini . (g) sontK-lin indep
lois:)-

On applique cette prop à
"

T ! tp et
"

T
' "

-
t tg Tg: Ttr)

+9 Tgp - T(tp) .



Premierp?5 :
comme Tst

' il existe a,b,c,de#
tg y! = a.yotbj ,

j' i-c.joi-d.pl/
Comme ljo.jo ) forment un R-base de R

'

g.
et
y , sont combinaison linéaire de

joetji .



j. = a
'

y! + t' y!

j,
= c

'

yé + d' ji
les coordonnées à

,
b
'

,
c

'

,
d
' sont données

en prenant l' inverse de M =p ; ; )
ü t.at: :L



àpi,c
'

,
d' c- Tt avec D=aol.be -1-0

"joignis to T
'

"

% T
'
s Tst

'

¥?

fini ?
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t' {myixnjimm-IJ-IYoqt-F-qm-ioi-ngf.mnEtai
ts %

.
- Es
-

←
groupe fini¥ % d'ordre

Ému
,

MEI IN .



= est fini qu'ordre
YÈË" IDI

T'sts.ms?p-ietIsYrquot#fiuisontfiuis
d'adresse d'ordre
IN Elst

D- aol.be



Ex : P - FÉ 6=17%4
1- À:{ (min) mince)

P
.
G) l'→ Etai go.tji-itfhsple.es
1¥Ë#



Gp est le gpe eugnede par
TITI) ( F. Tp )

- par
la rotation d'angle i

- par
la symétrie par rapport

a l'axe 11240 )

% -¥,
es!d'ordre 2×4=8



↳ : Espace Euclidien etses
Isométries

- EspagneHines
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Rmq : Pour (2) Si On %)pour unnet
il l'est automatiquement pour tanka .
( si on suppose

X est homogène)

- X est un G-torseur
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Preuve : E. ( Po ) est surjective .

tglpo) = { g.PageG) =G.Po :X
Injectif : soient g, gitq g.Peg :P.
xg
"

: j'g = j'_ g:P. =P
-



⇒ j' _ g. c- Op. :{E)⇒f-g.

Rmq : par thm
orbite - stats , on a

Î :O? "%
. §espace homogène .



× cri X.GG,y," ) ayeR}
G = IRM↳ 1123
↳y) → (x ,y,O)

on fait agit 6 sur X par translations
D= ( xp Mp f) c- X (x

,y) C- 6

( x,y)⑤P : = ( x , y,O)⑦ P -(*xp, ytyp, 1)
-

X est un G-espace pvimpal homogène .



(x;D C- R
'

→ (x,y, ' ) et une bijection
mais ce n' est pas un morphisme de gpes
(0,0) → Co

, 0,1 ) qui n'est pas l'élement
neutre ! (de Pi)

-



l'action
-

estfidèle
,

t

- e e

L' action est fiable : loft. ) -{gtqtpg.PE
{gtqgeqstpz
:{ed .
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casse
Ee

X :{Kyi) x,yep et un espace affine pour le
%{(x ,y,O) ×,**Jus

-espace deR
s



k
"

: a. "xp . - - - t as nxn = Y ,

\ Ë
."

. . _""yeâ ¥ ÷à n inconnuesÏunlenhh
des solution % là !! nm)

est un espace offre de direction
le SEV de K" de fini par le sgstmenhomogène



Il -1km . . .in/ekntq
\ 9Mf . - - - tasnxn -
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Def : soit × un espace affine dedirection V; un sous - espace affine
¥ a X est un espace affine pour

l'action
d'un SEV VYCV ( par restriction de

l'action de V )
Tout Sous - espace affine et de la ferme
% ={ wz pour pt quelconque÷ %ees.sgpewcv.de "Y est l'orbite d'un pts par


